

“四化两型”为湖南插上腾飞翅膀

“老实说,看了报告我有点骄傲,因为我的故乡在湖南。”11月22日,一位外地来长沙出差的网友,在读罢周强“坚持科学发展,推进四化两型,为加快实现全面小康而奋斗”的主题报告后,在百度贴吧、华声评论等网络阵地发表评论。

他认为,湖南人以其不甘人后的“霸蛮”劲,勇猛超越,在引领中部发展的时代舞台上,湖湘儿女正上演着盛世华彩,在中国的中部,出现了让人刮目相看的“湖南力量”!他的这一观点,获得了众多回帖网友的认可。

■记者 蒋小康

科技创新成为发展新动力

报告摘要

坚持把新型工业化作为第一推动力,实行发展战略性新兴产业与改造提升传统产业“两手并重”,先进制造业与现代服务业“双轮驱动”,新型工业化、农业现代化、新型城镇化、信息化“四化联动”,加快构建具有湖南特色、富有核心竞争力的现代产业体系。

网友热议

华声网友“一清”:当“云计算”、“物联网”一类的词语出现在周强的报告中时,表明湖南在科技进步、文化创新方面的努力已经结出成果。以湖南广电为代表的文化创意产业,近年来,让全国看到了湖南文化软实力的“软”后之“硬”;以“隆平高科”为代表的农业生物产业以及以“天河一号”超级计算机为代表的电子信息产业等,均已显现超常发展的迅猛势头。这样的来势,在“鱼米之乡”的湖南旧版故事透进了更多绚丽的色彩与阳光。科技与创新,成了湖南发展的新源泉新动力!

华声网友“梁煜璋”:“创新型湖南”是湖南近年来着力打造的新名片。我们欣喜地从周强的报告中得知,“十二五”时期,湖南将以组织实施重大科技专项为重点,突破一批具有前瞻性的共性技术和关键瓶颈技术,以带动产业结构优化升级,遵循这样一条创新驱动的发展路径来努力实现“强盛”湖南的再度崛起。一旦成功,建设全面小康社会的“大会战”中将会增加一个“强盛版”的湖南蓝本,那将更令人期待。

互联网成民意表达的重要渠道

报告摘要

各级领导既要把网络作为一种社会资源、履职工具和管理手段,上网访民意,下网解民忧,同时要注意加强和改进对网络的科学管理。

网友热议

华声网友“肖彬”:正视网络的力量、善待网民的意见,就能让政府在网络时代解民情、聚民智,从而实现科学决策、民主决策;忽视网络的力量,忽略网民的意见,就可能让政府陷入被动局面、尴尬的境地。我们有理由相信,周强在党代会报告中对网络问政的强调和呼吁,必定会让互联网在湖南老百姓的政治、经济和社会生活中扮演着日益重要的角色,成为湖南人民行使知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道。

华声网友“师道不公”:网络犹如一把“双刃剑”,既可以成为加速民主政治建设和公民社会建设的助推器,也有可能成为破坏社会和谐稳定和激化社会矛盾的导火索。因此,湖南重视网络问政,无疑体现了决策层的领导智慧。



中国共产党湖南省第十次代表大会胜利闭幕,代表们步出会会场,迈向新征程。
记者 刘尚文 摄

微建议

@木脑壳:政府公职人员应经常登录一些影响力比较大的知名网络论坛,主动了解民情、听取民意,学会主动出击、换位思考。特别是各级领导干部更要研究熟悉网络,认真对待网络民意,勤于善于“网络问政”,能够对网络舆情做出科学、准确的分析判断,及时引导网络舆论走向,通过有效的执政程序,做出行动和决策。这是提高政府公信力,掌控网络舆论话语主导权的根本所在。

@kervino:提高各级领导干部的“网络问政”能力,加快推进网络法治建设,是网络时代提高政府公信力、主导舆论话语权的两个关键点,必须做到“两手都要硬”。

微愿望

@拉拉:作为一名刚刚步入动漫企业工作岗位的毕业生,希望湖南的动漫产业继续引领全国,给我们创造更多的发展机遇。

@晨光:今年国庆回老家株洲,看到身处“两型社会”配套改革实验区的家乡发生了日新月异的变化,只想早点多存些钱,回乡创业。希望湖南的两型建设,能在中部竖起一面大旗,家乡美了,才能吸引更多资金流入。

@“相遇如风”:对于老百姓来说,钱袋子鼓了是最实惠的。只有能让他们钱袋子鼓起来的发展,他们才会真心拥护。同时更加公正地分配社会财富,让更多的百姓享受应有的待遇。如果这些惠及民生的好政策能真正得到贯彻实施,将会让更多湖南百姓得到真实惠,生活得到真改善。那么省第十次党代会提出的全面建设小康社会的发展将会得到人民群众的广泛支持和拥护,湖南发展就有了无比强大的群众基础,发展过程中的一切难题就能够得到迎刃而解。

百姓寄语

“全面小康是湖南人民的殷切期望”

“全面小康”不仅是省第十次党代会报告的主题词,更是湖南父老乡亲寄予的殷切期望;“全面小康”不仅是省第十次党代会为全省党员与各级政府定下的奋斗目标,更是为推动湖南实现跨越式发展擂响的催征战鼓。

——网友“蒋孟龙”

省第十次党代会描绘了百姓幸福生活的蓝图。让人民群众喝上干净的水、呼吸上清洁的空气、吃上放心的食物,这些与老百姓生活紧密相关的事,已经提到了党代会重要议程,彰显了党和政府对民生的情怀。在省委、省政府的带领下,勤劳、善良、淳朴的三湘儿女不断地努力、奋斗、拼搏,宏伟蓝图一定能变成美好现实!

——华声在线“周运华”

“民生问题是治国安邦的永恒主题”

民生问题是治国安邦的永恒主题,也是当下我们社会需要努力破解的难题。省党代会期间,民生问题是代表热议的话题之一。民之如水,载舟覆舟均维系如此。草根问题决不能草率地应付,必须用坚定的意志、现代的理念、科学的态度、人文的精神来对待。

——长沙市民汤唯骏

“幸福指数高才是全面小康”

周强在省党代会报告中,从经济、法治、社会、文化、环境和人民生活质量六个方面向人们描绘了未来五年的发展图景。与此对应的,是六个更生动的词汇:科学、完善、和谐、繁荣、优美和幸福感觉。从“坚持”,到“推进”,再到“加快实现”,这中间有态度,有力度,也有时不我待、只争朝夕的迫切和执着。可以看出,“人”的发展,一直是湖南工作的重点,人民生活水平的“全面小康”,是最高理想。人幸福了,经济发展才有意义。人的幸福指数的提高,才是“全面小康”最后一块试金石。

——华声在线网友“大民”

“让网络成为群众行使知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道”

我们注意到报告中不断提到,要大力推进全省信息化,建设数字湖南。要坚持把推进信息化作为抢占发展制高点、提升长远竞争力的重要手段和覆盖现代化建设全局的重大战略举措来抓。我们有理由相信,周强同志在省党代会报告中对网络问政的强调和呼吁,必定会让互联网在湖南老百姓的政治、经济和社会生活中扮演着日益重要的角色,成为湖南人民行使知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道。

——腾讯网友“亲卿倾青”

年轻人一定要肩负起历史的重任

党代会报告中专门提到了青年的发展问题,这让我十分激动。青年是祖国的未来,民族的希望,我们年轻人一定要不辱使命,肩负起历史的重任,为湖南的美好未来贡献青春和智慧。

——省青年联合会委员钟伟
■记者 李军 李宁 整理